

# 拜登为军援“划红线” 以官员“很失望”

美国总统拜登8日表示,如果以色列军队进攻加沙地带南部城市拉法,美国将不会为其提供炸弹等武器,美方此前向以方提供的炸弹被用于杀害巴勒斯坦平民。

以色列常驻联合国代表吉拉德·埃丹和以色列财政部长比撒列·斯莫特里赫9日抨击美国总统约瑟夫·拜登8日的表态。埃丹说,听到美国总统说出这样的话,“非常令人失望”。拜登的表态会被伊朗、巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和黎巴嫩真主党等解读为“他们多了胜算”。

斯莫特里赫在一份声明中说:“即便美国总统拜登抵制并实施武器禁运,以色列也将取得这场战事的全面胜利……我们必须继续这场战争,直至彻底消灭

哈马斯,使我方被扣押人员回家。这需要彻底攻下拉法,越早越好。”

美国有线电视新闻网分析指出,拜登的表态是在为以色列在拉法的军事行动“划红线”,也相当于承认美国在以色列对加沙地带的军事行动造成大量平民伤亡的过程中“扮演了一定角色”。

拜登表示,以色列使用美国此前援助的炸弹轰炸加沙地带的人口密集区,造成平民丧生。他说,以军目前的行动局限在拉法南部、加沙与埃及的边境地带,已经给埃及“制造了麻烦”,但尚未涉及拉法市内的人口密集区。他已明确告知以色列总理内塔尼亚胡和以战时内阁成员,以军如果进攻拉法市内的人口密集区,将无法得到美国的军事支持。

拜登还说,美国将继续确保以色列

的“铁穹”防空系统等能够有效抵御外来袭击,但以军在未充分保障平民安全的前提下进攻拉法是错误的,美方不会为此提供炮弹等武器。

这是拜登首次就美国暂缓向以色列输送部分武器公开发声。据美国媒体日前报道,拜登政府上周决定,暂缓向以色列输送一批武器。这批军援包括1800枚重量为2000磅(900公斤)的炸弹以及1700枚重量为500磅(225公斤)的炸弹等。

美国国防部长奥斯汀8日在国会参议院就国防部2025财年预算申请作证时也表示,目前正在根据拉法局势的发展“重新审查”一些原计划近期输往以色列的军事援助。他说,国防部尚未作出任何最终决定,但“确实暂停并重新评估了一些即将提供的安全援助”。

据新华社

# 海军戚继光舰、井冈山舰将访问柬埔寨、东帝汶

新华社北京5月9日电 记者9日从国防部获悉,根据年度国际军事合作计划,5月上旬至6月中旬,中国人民解放军海军戚继光舰、井冈山舰将结合远海实习访问柬埔寨、东帝汶,来自柬埔寨等国的海军学员与中方学员混编同训。此次任务旨在提升海军生长期官适岗实操能力,加强与到访国海军务实合作与互信,为服务构建海洋命运共同体贡献积极力量。

# 俄罗斯举行红场阅兵 纪念卫国战争胜利79周年

俄罗斯9日在莫斯科红场举行阅兵式,纪念卫国战争胜利79周年。俄国防部长绍伊古和俄联邦武装力量陆军总司令萨柳科夫乘车检阅各方队。俄总统兼武装力量最高统帅普京出席并致辞。

普京在致辞中说,今天在此共同缅怀俄罗斯先辈们,他们保卫了祖国,粉碎了纳粹主义,解放了欧洲人民。同时向所有反法西斯盟军士兵、抵抗运动成员、地下工作者、游击队员以及中国人民在抗击日本军国主义战争中表现出的勇气致敬。

普京指出,今天西方有人试图歪曲二战历史真相,煽动冲突和对立。俄罗斯拒绝任何排他性主张,将尽一切努力防止全球性冲突。

约9000名军人、70多件武器和军事技术装备参加了此次阅兵,“伊斯坎德尔”导弹系统、S-400防空导弹系统、“亚尔斯”导弹系统等武器装备均亮相。“俄罗斯勇士”和“雨燕”飞行表演队成员驾驶战机飞跃红场上空,为阅兵式画上句号。

同一天,圣彼得堡等20多个俄罗斯城市也举行了阅兵式。

据新华社

# 巴黎奥运会火种登陆法国 即将开启本土传递

在法国总统马克龙以及现场超过10万名观众的见证下,巴黎奥运会火种8日抵达法国南部港口城市马赛。9日起,巴黎奥运会火种将开启在法国本土的传递。

中午约11时,承载着奥运火种的“贝勒姆”号帆船抵达马赛港口附近海域。超过1000艘各类船只在海面迎接火种的抵达,并伴随“贝勒姆”号沿着马赛老港附近沿岸进行海上巡游。

傍晚时分,伴随着现场观众高唱法国国歌《马赛曲》,“贝勒姆”号缓缓驶进港口,著名的“法兰西巡逻兵”飞行表演队从港口上空呼啸而过,先后展示了奥运五环与法国国旗的图案。

在“贝勒姆”号靠岸后,马赛交响乐团开始演奏巴黎奥运会主题曲《巡游盛典》。约19时30分,2012年伦敦奥运会游泳冠军弗洛朗·马诺杜作为在法国本土的第一棒火炬手,手持火炬从“贝勒姆”号上走下,象征着奥运火种正式登陆法国。

“我们非常自豪。”马克龙说,“火炬已经抵达法国的土地,奥运会也正式走进法国人民的生活中。”

马诺杜走下帆船后将火炬交给另一位出生于马赛的法国残奥短跑运动员南泰南·凯塔,由她将火炬传递给马赛本土说唱歌手朱利安·马里(艺名“Jul”),由后者点燃火种台。

值得一提的是,此次用于承载奥运火种的“贝勒姆”号建于1896年,正是首届



5月9日,在法国南部港口城市马赛,巴黎奥运会火炬开启在法国本土的传递。新华社发现现代奥林匹克运动会在希腊举行的年份。自9日起,奥运火炬将开启在法国境内及海外部分的传递。7月26日,奥运火种将在巴黎点燃奥运主火炬台。据新华社

# 川妹子赵露思将担任巴黎奥运会火炬手

5月9日,根据奥林匹克官网显示,中国演员赵露思成为2024年巴黎奥运会火炬手一员,将参与第10站法国热尔省的奥运圣火传递。热尔省传递时间为5月18日-19日。

川妹子赵露思因参演古装言情剧《凤囚凰》进入演艺圈,并凭借《传闻中的陈芊芊》大火。9日下午,华西都市报、封面新闻记者联系到了赵露思团队的工作人员,对方表示,赵露思飞往法国的时间暂未确定。

日前,央视主持人康辉在访谈栏目中透露,受到巴黎奥组委的邀请,他将担任奥运火炬手,7月将前往巴黎传递火炬。

华西都市报-封面新闻记者 荀超

# 被控谋杀分离主义者

# 三名印度男子在加拿大首次出庭

三名印度籍男子7日在加拿大不列颠哥伦比亚省法院经由视频连线短暂出庭,应对谋杀一名加籍印度裔锡克教分离主义者的指控。这是三名被告首次出庭。

三名被告本月3日在加拿大艾伯塔省埃德蒙顿市被捕,三人都是20多岁,已在加拿大居住3至5年不等,但无永久居民身份。三人涉嫌参与哈迪普·辛格·尼贾尔遇害案,受控一级谋杀和合谋谋杀的罪名。

加拿大《温哥华太阳报》报道,7日分别出庭时,三名被告穿着囚衣,从同一处庭审前拘留中心与法庭视频连线,表示同意庭审过程用英语进行,听完对其指控后点头确认。法官下令休庭,要求三名被告21日再次出庭,给予被告更多咨询辩护律师的时间。

法庭还同意检方要求签发一项“禁止接触”令,禁止被告直接或间接与7名人员交流,其中包括被害人的儿子、现年21岁的巴尔拉杰·尼贾尔。

该案在当地引发不小关注。当天,法庭内坐满旁听者,还有许多人涌入另外一个房间,通过视频画面观看庭审直播。

其中一名被告的辩护律师预期,这宗官司终将打到最高法院,对三人分别提起的诉讼也终会并案审理。

去年6月18日,在不列颠哥伦比亚省温哥华附近的萨里市,45岁的尼贾尔在一处锡克教文化中心外的停车场遭枪杀身亡。尼贾尔上世纪90年代从印度移民至加拿大,并获得加拿大国籍。他主张印度部分地区独立,2020年7月被印度政府列为恐怖分子。

此事导致加印两国关系趋紧并引发外交争端。去年9月,加拿大总理贾斯廷·特鲁多指认印度政府与尼贾尔之死有关联,加方还驱逐印度驻加拿大最高级别情报官员。印度政府坚决否认涉及这一事件,并采取报复措施,包括驱逐加拿大驻印度情报官员、要求大部分加方驻印外交人员离境,还一度对加方人员

停发签证。

加拿大警方3日说,正调查三名嫌疑人是否与印度政府有关联。印度外交部长苏杰生4日说,印方在等加方“分享证据”。他还强调,尼贾尔被杀主要关联加拿大国内政治因素,涉及锡克教分离主义者游说团体及其对部分加拿大政党的“票仓”意义,而与印度无关。

萨里市一名与本案无关的刑法和移民律师阿凡·巴杰瓦说,三名被告下一步应申请保释,但他估计“可能有难度”;假如司法程序继续推进,三名被告将在加拿大接受审判;如判定一级谋杀罪成立,对应的刑罚是至少25年监禁且不得假释;获释后如果仍是外籍身份,将由加拿大边境服务局决定是否将其遣返回国。

报道还援引《加拿大律师杂志》的说法称,如果被认定无罪,那三人仍可能被遣返,因为根据加拿大最高法院去年的一项裁决,外国公民如果被视为“威胁加拿大安全”,就可被驱逐出境。

据新华社

# 美国众议院议长“轻松”躲过罢免

美国国会众议院议长迈克·约翰逊8日获得共和、民主两党多数众议员支持,没有因其保守派共和党同僚发起的动议而遭罢免。

佐治亚州联邦众议员、知名保守派共和党人玛乔丽·泰勒·格林6周多前便将罢免约翰逊推入众议院议程。她8日正式发起罢免动议,在嘘声和嘲讽中表达对约翰逊的种种不满,指认其领导力“可悲、虚弱、不可接受”。

但在罢免动议诉诸表决前,众议院多数党领袖、共和党人史蒂夫·斯卡利斯介入,要求首先就搁置罢免动议举行表决。

该表决最终投票结果是359票赞成、43票反对。约翰逊因而避免重蹈其前任、共和党人凯文·麦卡锡去年10月遭罢免的覆辙。作为在任国会众议长,麦卡锡遭罢免在美国历史上尚属首次。

约翰逊在表决结束后说,希望表决能就此终结充斥本届国会的“人格诋毁”。

路透社报道,共和党人目前在众议院的多数席位优势微弱,仅比民主党人多4席。美联社报道,本次表决中,有11名共和党人支持罢免约翰逊,比先前支持罢免麦卡锡的8人还多3人,如果不是民主党人“罕见”出手相助,表决很可能产生不同结果。

共163名民主党人在表决中投下赞成票。路透社称,约翰逊先前与民主党人合力推动支出法案获批,进而避免联邦政府部分关门,随后又同意放行卡在国会数月的对外军援法案。他的做法虽然惹恼不少保守派共和党人,但换得众议院少数党领袖、民主党人哈基姆·杰弗里斯对其施以援手。

据新华社